

健康报

HEALTH NEWS

国家卫生健康委员会主管

2022年7月6日
星期三
农历壬寅年
第11825期

六月初八
今日8版



国内统一连续出版物号 CN 11-0010
邮发代号 1-20
http://www.jkb.com.cn

一切为了人民健康·我们这十年

健康中国 未来可期

□本报记者 郭蕾 谢文博
实习记者 李可仪

主要目标提前实现

“健康中国建设开局起步良好,进展顺利,健康中国行动2022年主要目标提前实现,健康中国行动取得了明显的阶段性成效。”会上,健康中国行动推进委员会办公室副主任、国家卫生健康委规划司司长毛群安如是说。

毛群安介绍,目前,我国人均预期寿命提高到77.93岁;健康促进政策体系基本建立;健康危险因素得到有效控制,居民健康素养水平提升到25.4%,经常参加体育锻炼人数比例

达到37.2%;全生命周期健康维护能力明显提升,儿童眼保健和视力检查服务覆盖率达到91.7%;重大疾病得到有效遏制,重大慢性病过早死亡率低于全球平均水平;全民参与健康中国建设的氛围日益浓厚,在新冠肺炎疫情防控过程中,公众的积极参与为疫情防控打下了社会基础。

推进健康中国建设高质量发展,要发挥好考核的指挥棒作用。毛群安指出,近年来,国家卫生健康委按照国务院的要求开展健康中国行动考核,组织了2019—2020年的试考核工作,分别评出了10个优秀省份并进行通报。在2020年试考核指标中,有12个指标提前达到了《“健康中国2030”规划纲要》所确定的2022年目标值,有6个指标提前达到了2030年目标值。目前,2021年度的考核工作

正在组织中。“通过组织开展考核工作,有效发挥了指挥棒的作用,构建了维护健康的工作合力,也切实增强了对人民群众的健康获得感。”毛群安表示。

全民健康人人参与

为全面推进健康中国建设,日前,国务院办公厅公布《“十四五”国民健康规划》。毛群安表示,《规划》是“十四五”期间健康领域改革发展的国家级专项规划,对推进健康中国建设作出了相关的部署。

毛群安指出,《规划》围绕“共建共享、全民健康”的战略主题,强调要普及健康知识,着力加强健康促进与教育,提升居民的健康素养水平;要参与

健康行动,全面实施全民健康生活方式行动等;要提供健康服务,突出优质医疗资源扩容和区域均衡布局、构建强大的公共卫生体系等。希望通过强化跨部门的协作,鼓励和引导单位、社区、家庭、个人行动起来,对主要的健康问题及影响因素采取有效的干预措施,形成政府积极主导、社会广泛参与、个人自律的良好局面,持续提升广大人民群众的健康水平。

(下转第3版)

奋进新征程
建功新时代

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。党的十八大以来,党中央把保障人民健康摆在优先发展的战略地位,作出“实施健康中国战略”的重大部署。健康中国行动实施3年来,群众健康素养水平稳步提升,健康生活方式逐步推广,疾病预防控制工作取得了积极进展和明显成效。

7月5日,国家卫生健康委“一切为了人民健康——我们这十年”系列新闻发布会举行,重点介绍健康中国行动实施以来的进展与成效,让人们感受到——健康中国,未来可期。

山西加快打造医疗龙头

本报讯(特约记者刘翔)近日,山西省委副书记、省长蓝佛安深入3家医疗单位,调研山西国家区域医疗中心建设和公立医院高质量发展工作。副省长于英杰参加。

自山西纳入第一批国家区域医疗中心建设试点以来,省委、省政府主动对接引进高水平医院和优质医疗资源,依托省肿瘤医院、山西中医药大学附属医院、山西白求恩医院分别共建中国医学科学院肿瘤医院山西医院、中国中医科学院西苑医院山西医院、华中科技大学同济医院山西医院。

蓝佛安在3家医院分别召开座谈会。他强调,要聚焦打造医疗龙头,深化合作共建,针对性补短板强弱项,推动优质医疗资源扩容下沉,降低治疗费用,减少跨省就医;要落实山西支持区域医疗中心建设运营政策清单,强化土地、资金等投入保障,统筹推进医院基础设施、科研装备、重点学科、实验室等建设;要深化改革创新,在推进管理体制、人事薪酬制度等改革方面加大探索力度。

海南面试“好院长好医生”

本报讯(特约记者刘泽林)7月3日,海南省卫生健康委在海口市组织今年第一批引进“好院长”“好医生”线上面试。

海南省卫生健康委人事处(产业人才工作处)处长齐虹霞介绍,参加本次线上面试的来自24个省份的82名考生,其中博士20名、硕士27名。当天,共有41人通过面试。面试时,每组面试评委有7人,由特邀专家、相关市县卫生健康委人才工作负责人及用人单位专家共同组成,对应聘考生的工作态度、理论水平、业务能力和工作业绩等进行综合评价认定,较好地解决了面试与考察“两张皮”现象。

海南省政府办公厅印发的《海南省引进“好院长”“好医生”工作方案(2021年—2025年)》提出,“十四五”期间,以紧缺岗位为重点,为全省二级以上医院引进“好院长”25名、“好医生”300名。海南省卫生健康委此前发布的公告称,今年将刚性择优引进“好院长”5名、“好医生”50名;柔性引进不定岗位、不定数量,按申报程序审定。

北京

疫情输入是最大风险

本报讯(记者王倩 特约记者姚秀军)7月5日,北京市政府新闻办召开第378场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从会上获悉,7月4日至5日15时,北京市累计报告7例新冠病毒感染者,其中延庆区6例、通州区1例。另外,顺义区报告2例核酸检测阳性人员,为延庆区确诊病例关联人员,目前已转至定点医院。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰在会上表示,延庆区筛查发现一起由入境隔离期满返京人员引发的聚集性疫情,警示

我们疫情输入是当前面临的最大风险,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。机场、车站、道路卡口等交通枢纽,宾馆、酒店、民宿等单位,要加强排查,按照相关规定严格落实扫码测温、查验核酸检测阴性等措施。各单位要加强员工管理,建立人员台账,掌握员工动态,做好员工健康宣教,发现风险人员要及时向所在社区(村)及相关部门报告,并配合落实管控措施。要坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,深入细致流调,第一时间排查管控风险点和人员,因时因势调整防控措施,坚决切断病毒传播链条。

河南

杜绝“松口气歇歇脚”

本报讯(记者李季)7月4日,河南省委召开新冠肺炎疫情防控工作第十九次专题会议,落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,分析当前疫情形势,进一步完善防控措施,提高常态化防控工作质效。

河南省委书记楼阳生指出,要坚决杜绝“松口气、歇歇脚”思想,不麻痹、不厌战、不侥幸、不松劲,从严从紧从细从实抓好常态化疫情防控工作,坚决守住不发生规模性疫情反弹的底线,实现“疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全”的目标。河南省省长王凯指出,要认真落实新版防控方案。优化调整实施细则,加强宣传培训,压实“四方责任”,开展督查检查,提升政策知晓率,把握度,更加精准高效开展防控工作。

会议提出,要精准防控、科学防控、联防联控、统筹防控,做到防疫经济安全三个成果一起要;要保持战略定力,坚持不懈抓细抓实各项防控工作;持续完善疫情防控与企业生产双链融合机制,在做好疫情防控的前提下确保企业正常生产、项目正常建设、商贸正常经营,全力稳住经济基本盘。

福建

防控要更快更准更规范

本报讯(特约记者陈静)日前,福建省委书记尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,要求不断优化防控措施,提升应急管理能力和水平,进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决守住不出现疫情规

模性反弹的底线,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。省长赵龙出席会议。

尹力强调,要根据国务院联防联控机制综合组制定发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,抓紧完善福建省有关防控方案,加强政策衔



上海新增1个高风险区

7月5日,市民行走在被封闭管理的石泉一村小区围墙外。当日,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息:自2022年7月5日起,将普陀区曹杨新村街道兰溪路148号列为高风险区,将静安区临汾路街道临汾路541号、551号、573号、583号,普陀区石泉路街道石泉一村,普陀区曹杨新村街道芙蓉园小区,宝山区杨行镇盘古路927弄35—36号列为中风险区。

中新社记者殷立勤摄

四川9部门

共推银龄健康工程

本报讯(通讯员谢伟 特约记者喻文芬)近日,四川省卫生健康委、发改委等9部门出台《四川省银龄健康工程实施方案(2022—2025年)》。《方案》明确,到2025年,健全居家社区机构相协调、医养康养相结合、综合连续覆盖城乡的老年健康支撑体系,人均预期寿命达到78.2岁以上,人均健康预期寿命稳步提高。

《方案》要求,实施老年健康促进行动。每年至少为65岁及以上老年人提供健康管理服务;强化老年家庭医生签约服务履约;开展营养健康食堂建设,为老年人提供营养配餐和膳食指导;开展老年人心理关爱项目,每个县(市、区)设立为老年人及监护人提供公益服务的心理援助热线。

《方案》提出,加快推进省老年医院建设,推动市(州)和人口大县老年医院增量提质,二级及以上综合性医院设立老年医学科比例达到60%以上,每个市(州)至少有3家医疗机构开展老年人居家医疗服务;二级综合医院、三级中医院设置康复医学科比例分别达到70%、100%;推进老年友善医疗机构建设,85%以上的综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构成为老年友善医疗机构。

《方案》要求,新增300个公办养老服务设施,70%以上的社区卫生服务中心和乡镇卫生院可通过居家医疗、居家护理等方式开展医养服务;开展失能老年人“健康敲门行动”,每年至少为20万名65岁及以上失能老年人提供免费上门健康服务;依托社区卫生服务中心、乡镇卫生院、护理院等机构,为失能老年人提供长期护理服务;稳步扩大安宁疗护服务,除三州外的每个县实现安宁疗护服务全覆盖等。

的影响。

尹力指出,要牢牢抓住当前疫情防控的重点,把握防控规律,科学利用资源,优化服务保障,充分用好健康码等技术手段,从严落实口岸地区等常态化疫情防控举措,加大各类安全隐患排查力度,科学确定核酸检测的人群、区域范围和频次,更科学更合理划定风险区域,继续推进疫苗接种工作;要进一步压紧压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,明确责任边界,强化督查问责,确保各项防控措施责任落实到人、到岗。



扫一扫
加关注
健康报
每天到

健康报官方微信二维码